

ных, отпускать в обществе неуместные шутки, подтрунивать над присутствующими, а тем более клеветать на отсутствующих и тому подобное.

С человеком, имеющим какой-нибудь телесный недостаток, обращайтесь всегда сугубо тактично, избегая всего, что могло бы напомнить ему о его дефекте.

Избегайте чернить других, шептать что-нибудь потихоньку на ухо соседу – у присутствующих может естественно возникнуть неприятная мысль, что вы говорите именно о них.

Будьте всегда точными. Неточность по небрежности, а тем более умышленная является оскорблением для других.

Находятся такие, которые внушают себе, что их больше оценят, если они заставят других ждать.

Проявлять праздное любопытство в какой бы то ни было форме – не прилично. Нехорошо подглядывать в открытые и закрытые окна, читать чужие письма, подслушивать посторонние разговоры.

В основе хорошего поведения лежит также умение владеть собой. Никогда не надо действовать в приступе страсти и гнева.

СПАСИБО ЗА ЖИЗНЬ

Со дня рождения Михаила Ефимовича КАТУКОВА (1900–1976), маршала бронетанковых войск, дважды Героя Советского Союза, члена Коммунистической партии Советского Союза с 1932 г., исполнилось 110 лет.

В Великую Отечественную войну М.Е. Катуков командовал танковой дивизией, бригадой, корпусом, гвардейской танковой армией. Богатый военный опыт нашел отражение в книге его воспоминаний «На острие главного удара»: «...К миру, как и к войне, привыкаешь не сразу. Вот уже почти неделя, как капитулировала фашистская Германия и на улицах немецкой столицы установилась тишина. Но в ушах все еще слышится грохот канонады, треск пулеметов и автоматов, вой падающих авиабомб. Война, вернее, ее эхо, все еще звучит в твоём сознании».

Память о тех нелегких для советского народа годах и сегодня берedit душу. Имена героев Великой Отечественной золотыми буквами вписаны в историю нашей страны. Эти люди продолжают жить, в частности, в географических названиях.

Имя Маршала Катукова носит одна из строгинских улиц. Более того, в нашем районе в честь 1-й танковой армии и ее командующего установлена средняя самоходная установка СУ-100, выпуск которой начался в сентябре 1944 г. Она была выполнена на базе шасси танка Т-34 и вооружена 100-миллиметровой полуавтоматической пушкой коллектива Ф. Петрова. Ее бронбойный снаряд весом 15 кг с расстояния 1 км пробивал под прямым углом 160-миллиметровую броню. В боекомплекте было 34 снаряда. Боевой вес СУ-100 – 31,6 т, длина (с пушкой) – 9,45 м, ширина – 3 м, высота – 2,24 м, экипаж – 4 человека, бронирование корпуса: лоб – 110–75 мм, борт и корма – 45 мм, мощность двигателя – 520 л.с., максимальная скорость – 50 км/ч, запас

хода по шоссе – 310 км. СУ-100 обеспечивала мощную артиллерийскую поддержку танков непосредственно на поле боя.

Школе № 86 в этом году присвоено имя Маршала Катукова, здесь же организован музей боевой славы и памяти танкистов. На торжественном мероприятии в качестве почетного гостя присутствовала Е.С. Катукова – вдова и боевая спутница маршала.

Екатерине Сергеевне исполнилось 96 лет, свой взгляд на прожитые годы она изложила в книге «Памятное»: «Пройден большой путь – трудный, сложный, но и счастливый. Судьба подарила мне в спутники жизни очень интересного человека... Ни одного дня, ни часа, ни минуты из своего прошлого я не хочу изменить... Это моя жизнь, моя судьба, и я дочь своего времени, своей эпохи... Сейчас мы переживаем очень трудное и сложное время. Страна тяжело больна, и создается впечатление, что прошлое советское время надо только ругать, что этот период нашей истории можно описать только в черном цвете. Это не так. Да, бывало не просто. Но мы жили, верили, любили...»

Участники Великой Отечественной уходят, но в наших силах продлить добрую память о них в веках. Ведь сердечности и благодарности по отношению к людям, давшим нам возможность родиться, и вырасти, еще никто не отменял.

Инеcса ФОТЕВА

В книге «Жизнь продолжается» сохранён авторский стиль и текст.